

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баньковской Юлии Леонидовны  
«Социокоммуникативная специфика взаимодействия конфликтующих  
акторов в сетевых структурах общества», представленный на соискание  
ученой степени доктора философских наук по специальности  
09.00.11 – социальная философия

Распространение информационно-коммуникационных технологий приводит к трансформации всех сфер жизнедеятельности человека, возникновению новой формы конфликтных противоборств и росту киберпреступлений. Разрушение традиционных ценностей, угроза национальной безопасности, использование новых механизмов манипулятивного воздействия на поведение и действия больших социальных групп актуализирует необходимость исследования сетевых конфликтов в современных условиях. Образуясь вследствие дестабилизации сети, конфликт может содействовать не только ее редукции или разрушению, но и качественному изменению и преобразованию. Следовательно, актуальность изучения данной темы продиктована необходимостью включения вопросов информационной безопасности и стабилизации процессов общественного развития в круг социально-философских проблем.

Теоретическая значимость диссертационной работы Баньковской Ю.Л. заключается в разработке новой формы конфликтов – сетевых противоборств, раскрытии их сущности и специфики в сравнении с другими разновидностями противостояний, экстраполяции выявленных характеристик на область информационно-коммуникативного пространства. Экспликация онтологических оснований сетевого конфликта позволило диссидентанту выявить взаимосвязи и взаимоотношения элементов сети, обуславливающие их структурную позицию, возможности воздействия на разворачивание противостояния и его разрешения. Практическая значимость работы заключается в том, что изучение сетевых конфликтов является, прежде всего, основанием для прогнозирования возможных последствий дестабилизации социальной системы, а также ее регулирования, преобразования путей дальнейшего функционирования с целью поддержания структурной стабильности и устойчивости системы в целом.

В рецензируемом автореферате четко определены цель исследования, поставлены конкретные задачи. Положения, выносимые на защиту, содержат научную новизну и имеют научно-теоретическое значение. Результаты исследования, опубликованные в 90 работах, из которых 2 монографии и 38 статей в научных журналах и сборниках, включенных в перечень ВАК Республики Беларусь, России и Украины, содержательно соответствуют

тематике и основным разделам работы.

Следовательно, можно сделать вывод о том, что результаты исследования Баньковской Ю.Л. обладают неоспоримой новизной, значимостью и практической ценностью. На основании текста автореферата диссертации, учитывая теоретическую и эмпирическую обоснованность положений, выносимых на защиту, логическую структуру и системность излагаемого материала, опубликованность и апробацию результатов диссертационного исследования, можно заключить, что диссертация Баньковской Юлии Леонидовны отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, а ее автор заслуживает присвоения ему ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Не возражаю против размещения моего отзыва на автореферат Баньковской Ю.Л. в глобальной сети интернет.

Доктор социологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой социологии  
коммуникативных систем  
Московского государственного университета  
имени М.В. Ломоносова

А.К. Мамедов



Години А.К. Мамедов заверено

Г.А. Капельман

